BbINMUCKA
M3 UHCTPYKLUN NO NPUMEHEHUIO
KoHUueHTpaTa pocdaTnpoBaHna ®OCDOPOTEX-A2
Ansa obpaboTkm ctanu

1 CNOCOBb BEOEHUA NMPOLIECCA NOAINOTOBKU NOBEPXHOCTHU
1.1 Ctagusa 1
1.1.1 NMpurotoBneHue pabo4ero pacTteopa

docdaTupytoLlyo BaHHY 3anosiHaT Ha 2/3 obbema BogoM, NogorpeBatoT 4O Temnepa-
Typbl 40-50 °C 1 Npy nepemeLInBaHNM BBOAST Crieaytolume XUMUKaTbl M3 pacyeta Ha 1 M° 06b-
€Ma BaHHbI:

- KoHueHTpaT docdatmpyowmn POCPOTEX-A — 20 kr (40 kr — Ans OKyHaHUSA);
- epkun Hatp B nepecyeTe Ha 100% copepxaHue ocHoBHoro Bewectsa - 0,9-1,0 kr (1,8-

2,0 Kr — 4nsa oKyHaHus).

Mpu 3TOM KOHUEHTpaT docdaTupyoLLMn nepen 3arpy3kon B BaHHY TwaTenbHO nepe-
MeLLUMBalOT U3-3a «BbiCAnNMBaHUSA» Ha MOBEPXHOCTW pacTBOpa MOBEPXHOCTHO-aKTUBHbLIX Be-
wects. Egknin HaTp BBOAAT B hbocdaTupyowmn pacteop nocteneHHo B Buae 20% BOAHOrO
pacTsopa.

Hanee o6bem pacTBopa B BaHHE OOBOASAT OO 3aJaHHOro YpoBHS BOAOM, HarpeBarloT 40
paGoueit TemnepaTtypbl 55-60 °C 1 npoBoaAT aHanu3 docdaTupytoLlero pactsopa Mo nokasa-
Tenam: obuas KMCNOTHOCTb M BenuynHa pH. B cnyvae nepeHentpanusaummn pabodero pacreo-
pa wenoybto (pH>5,5) cHWKeHne BenuuMHbl pH NPON3BOAAT UCXOLHbLIM KOHLEHTPATOM, MOoMb-
3ydcb Tabnuuen 1.

1.1.2 NMapameTpbl npouecca cocdaTupoBaHus

- TewmnepaTypa, °C 55-60.

- [aBneHwue xugkoctn nepes popCcyHKONn, Kr/cMm? 0,9-1,5 (ons pacnbineHns).

- O6Lwas KMCNOTHOCTb, TOYKK 4,0-6,5 (8-13 — onsa okyHaHus).
- BenwuuuHa pH 4,2-5,5.

1.1.3 KoHTponb pactBopa BaHHbl AN OAHOBPEMEHHOro obe3XxupmBaHmsa n c¢oc-

c¢haTupoBaHus

KoHTponb pactBopa POCOOTEX-A2 BeayT no BenuymHe obLien KMCAOTHOCTM U pH.
OguH pa3s B Hefento onpefenstoT Maccy ¢ocdaTHOro Ccrosi Ha cTanbHbiX obpasuax-
CBMAETENSX N CTEeNeHb 06e3XMPMBaHNA MO CMa4YMBaEMOCTH.

1.1.3.1 OnpeaeneHune o6LWEN KNUCITOTHOCTHU

10 mn pabouyero pacteopa, 0oTOUNbLTPOBAHHOIO M OXNaX4EeHHOro, MOMELLLAT B KOHNYe-
CKyto konby BmectumocTbio 250 mn, gobasnsaT 50 M ANCTUNNMPOBaAHHOM BoAbl, 5-6 kanernb

MHOUKaATOpa cbeHoncpTanelea n TUTPYKOT pacTtBOpOM e€4KOro Hatpa KOoHUeHTpauun C
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(NaOH)=0,1MOJ'Ib/,D,M3 00 MNOSIBIIEHUS1 PO30BOro oKpalumBaHusi. Konnyectso MuUnnunnTpoB pac-
TBOpa edKoro HaTpa, nowegwee Ha TutpoBaHue 10 mn nNpobbl hoctaTmpyowero pactesopa,
BblpaxkaeT 00LLY KUCNOTHOCTb B YCINOBHbIX €ANHMLLAX, TOYKaX.

1.1.3.2 OnpeaenexHve BennyinHbl pH

N3mepeHune BennumHbl pH nponsBogaT Ha nabopatopHom npubope pH-meTpe.

1.1.3.3 OnpepeneHune maccol pochaTHOro cnos

OnpegeneHne maccbl pocaTHOro cnosi NPoBoAAT Ha obpa3suax — cBMaeTeNAX B KOMU-
yecTBe He MeHee 3 WT. B kadyecTtBe 00OpasuoB MCMOMNbL3YHOT MMAACTUHbI U3  XONOAHOKaTaHON
ctanu tuna 08kn nnun 080 pazmepom 150x70 Mm.

3adocdaTmpoBaHHbIN 0Opa3eLl B3BeLLMBaOT, 3aTeM nomewatoT B 5% pacTBop XpoMo-
BOro aHrmapuaa npu temnepatype 75 °C v BbiaepxusaoT 1 MUH. 3aTemM o6paseL; NpombiBaloT
BOAOW, 3TUNOBLIM CMMPTOM, CyliaT n B3BelumBaloT. Maccy docdaTHOro crnos BblMUCASOT MO
dopmyne:

my = T2 (1)
S
roe Mg — Macca docdaTHoro cros, v

m4 — macca obpasua nocne docdatnpoBaHus, T;

my — Macca obpasua nocne yganeHus gocgatHoro cnog, r;

S — nnowaap 3adocdaTtrpoBaHHoro obpasua, M>.

Bce Heobxoaumble npubopbl, CTEKNAHHAA Nocyaa U XMMUYEeCKMe peakTuBbI ANsi aHanm-
30B pacTBOPOB, a TaKKe BO3MOXHbIN agpec nx npuobpeTeHns npuBeaeHbl B NPpUoxeHun 3.

1.1.4 KoppektupoBaHue paboyero hocdatupyrowiero pactesopa

POCDHOOTEX-A2.

KoppektuposaHune pabodero pactesopa POCPOTEX-A2 BeayT KoHueHTpatom POC-
GOTEX-A2 [O3MPOBOYHLIM HACOCOM, AO3UPYHOLLMM YCTPONCTBOM Unn Bpy4vHyto. CKOpOCTb O0-
3MpPOBaHNA paccuynTbIiBalOT No opmyne:

V=P-S, (2)
roe V — CKOpPOCTb 403MpPOBaHUs, n/y;

P — pacxop KOHLeHTpaTa npu docdhaTupoBaHum, pasHbli 0,84 . 1072 n/m? (10,4 r/M2);

S — nnowagb n3genun, obpabaTbiBaembix 3a 1 4, M2,

Py4Hyt0 KOppEeKTMPOBKY HEOBXOANMO BECTU HE pexe 0QHOro pasa B cMeHy. [1pu anuso-
andeckoM gobasneHun koHueHTpata POCDOOTEX-A2 B pabouyyo BaHHY crieqyeT UCXOAUTb U3
Toro, 4yto BBegeHne 1,45 n koHuyeHTpata POCPOTEX-A2 Ha v pacTBopa nosbiwaeT obLyto

KMCNOTHOCTb Ha 1 TOYKY.



Mpwn 3HavyeHun pH Huxe 4,2 BO nsbexaHne BTOPUYHOM KOPPO3UKM N3LeNNn B BaHHY LO-
6aenaT 20% pacTBOp efKkoro HaTpa A0 NoBbIWeHUs pH BaHHbI 40 BeNUYMHBLI 4,2, NONb3YyACh
Tabnuuen 1.

C uenbto yBenuyeHus cpoka cnyxbbl poccaTmpytoLero pacTesopa, CHUXeHNsa pacxoga
XUMUKATOB N YMEHbLLUEHNSA KONMYeCcTBa COPOCOB CTOYHbLIX BOA MPOBOAUTCHA O4YMCTKa paboyero
pactBopa POCPOTEX-A2 oT macnsiHbIX 3arps3HeHun 1 wnama. OuncTky paboyero pacteopa
MOXHO NPOBOAUTb C MPUMEHEHMEM OYUCTHBIX YCTAHOBOK OTEYECTBEHHOrO UNn 3apybeXxHoro
NPOU3BOACTBA WM C MPUMEHEHMEM MacnooTaenuTernen u crneumanbHbIX OTCTOMHUKOB. [pwn
3TOM 0b6sa3aTeNbHO BegeTCa HeobxoanmMasi KOPPEKTUPOBKa pacTeopa.

TexHonornyeckass MHCTPYKUMS Ha NpoLecc O4nCTkM pabovero pactsopa cocTaBnsieTcs
OTAENbHO B 3aBUCMMOCTM OT KOHKPETHO MPUMEHAEMON CXEMbI OYUCTKM.

Cpok cnyxbbl paboyero pactsopa POCDOOTEX-A2 6e3 cbpoca Ha OUMCTHLIE COOPYXKe-
HUS B 3aBUCMMOCTU OT NPUMEHSEMON CXEMbl OYUCTKMU MOXET COCTaBNATb:

- NPV OTCYTCTBMM OYUCTKM OT MACHSAHbIX U MEXaHNYECKNX 3arpsasHeHnn 3-4 Hepenu;
- MpW HaNM4YuMM mMacnooTaennTens U OTCTOMHUKOB 5-6 mecsLeB
- MpW HanM4yuu cneymnanbHbIX OYUCTHBLIX YCTAaHOBOK A0 1 roga.
OkoHyaTenbHbIN cpok cnyxbbl poctatmpytowero pactsopa POCPOTEX-A2 yTouHAET-

CA BO BpeMdA 3KCMIyaTtaunn arperata noarotoBkn rnoBepxHOCTH.

Tabnuua 1
3HauyeHne Konnyecteo Beogmmoro | pH  nocne | KonnyecTtso Beogmmoro | pH nocne
ncxonHoro NaOH Ha 1000 n pabo4ero | kKOppeKTu- POCPOTEX-A1 Ha 1000n | kKOppeKTu-
pH pacTBopa, Kr poBaHus paboyero pacTeopa, n poBaHus

2,2 1,0 4,2 — —
2,4 0,93 4,2 — —
2,5 0,73 4,2 — —
3,0 0,33 4,2 — —
3,5 0,11 4,2 — —
4,0 0,05 4,2 — —
4,2 0,0 4,2 — —
5,0 — — 1,0 4,2
5,5 — — 2,75 4,2
6,0 — — 4,5 4,2




